

敲敲警钟

轻松赚取佣金 小心踩进诈骗的坑

案例简介

某日，张先生来到一家银行网点，要求开立数字人民币一类钱包。网点工作人员询问张先生开立钱包的用途时，张先生透露，他最近添加了一个发布兼职招聘信息的人为微信好友。对方将他拉入一个微信群，并声称通过开立数字人民币一类钱包，可以使用“掌上云仓”APP开展电商活动来赚取佣金。

当工作人员进一步询问如何下载“掌上云仓”APP时，张先生演示了该款APP的安装过程。值得注意的是，该款APP无法通过手机应用市场直接下载，而是必须通过第三方渠道安装。在安装该款APP过程中，手机系统还提示系统存在安全风险。对此，工作人员耐心

地向张先生进行了防范电信网络诈骗和洗钱犯罪的宣传教育，没有为他开立数字人民币一类钱包，并向上级机构报告了这一风险线索。

诈骗套路分析

1. 设置诱饵

诈骗分子利用多种渠道发布兼职信息吸引受害人，打着“动动手指，躺在家里就能赚钱”“敲敲键盘，就能走向人生巅峰”等旗号承诺高额回报。他们会先用小额红包做诱饵，然后让受害人尝到甜头后降低警惕。

2. 洗脑引导

诈骗分子向受害人“热心”讲解操作流程，先是引导受害人完成“任务”，按照约定支付货款和酬劳，并声称只要“多投入”就可以“多收入”，进而引导

受害人增加投入。

3. 实施诈骗

诈骗分子以“任务未完成”“未按规定操作”“系统故障”等各种理由拖延或拒绝支付佣金，继续诱导受害人进行大额交易。如果受害人没有及时识破骗局，一心想要完成“任务”拿回本金，就会越陷越深……

安全提示

1. 请您务必提高警惕，增强网络安全防范意识。那些宣扬轻松赚钱的所谓“机会”，往往隐藏着不为人知的陷阱，不要轻信陌生人提供的网络兼职信息。

2. 为了您的资金安全，请勿点击来路不明的微信、短信、邮件链接，请勿扫描来源不明的二维码或访问陌生网站等，不要轻易泄露自己的数字人民

币钱包、银行卡、身份证、手机号等相关信息。

3. 任何出租、出借、出售数字人民币钱包的行为均属违法，情节严重的，将依法追究刑事责任，切勿将自己的数字人民币钱包交由他人使用。

4. 如您怀疑自己遭遇电信网络诈骗，请第一时间拨打110或前往附近的派出所报警，切忌犹豫等待，以免延误公安机关侦查抓捕和追赃挽损的最佳时机。

5. 如您是邮储银行客户，在使用数字人民币产品过程中遇到任何问题，可拨打银行官方客服电话95580或数字人民币统一客服热线956196。其他银行敬请咨询相关官方客服。

据“防骗每日电讯”

消费指南

为防范发生火灾，家用消防用品应该常备哪些？如何辨别买来的是真货还是假货呢？

推荐购买以下消防用品：

第一，灭火器主要分干粉和水基，建议家中配水基灭火器。扑灭火灾，水基灭火器灭火的损失相对来说会少一点。

第二，现在的家庭生活环境相对来说会比较复杂，产生

的烟气有毒成分会非常多，建议大家配防液面罩（防液体飞溅面罩）。

第三，厨房建议配灭火毯。

第四，如果住在高层居民建筑里，一定要配高层缓降逃生器。但是逃生器配了以后一定要先试一试，因为逃生器涉及一个支点的选择，就是在缓降之前，逃生器需要固定到一

个坚强的支点上，所以要有前期的设置过程。一定要请专业人士确定固定器的安装位置，并进行安装。

购买时要注意一些设备是有保质期的，还要实时关注它的使用期限。

消防产品现在线上购买的途径已经相当畅通了，线下的实体店相对来说会比较少。

建议到一些官方的旗舰店去购买。

消防产品都会有3C标识，旁边有消防识别卡，可通过手机扫描上面的二维码核对信息。信息卡里有灭火器的出厂时间、地点、品牌、灭火器类型。信息卡显示的内容和灭火器上的内容完全一致时，就能放心正常使用了。

孔峰/文

晒衣被需掌握方法

衣物晾晒有不少讲究，如不注意，不仅可能出现异味，还会助长细菌、真菌等微生物滋生。

贴身内衣、内裤最好正着晒。如果内衣、内裤反着晒，贴身那一面容易沾染上空气中的灰尘、微生物。晒干之后最好马上收起来，不要一晾就是三四天，以免在空气中暴露太久，沾染灰尘和微生物。

被子晒完不要马上包装。羊毛被、羽绒被、蚕丝被是蛋白质纤维的，不太耐晒，最好是晴天时，放在阴凉、通风、干燥的地方晒。棉麻类被子比蛋白质纤维的被子耐晒些，但晾晒时间最好不要超过4小时。化学纤维的被子，尤其是涤纶、腈纶这两种，耐晒性会更好一点，但因其本身吸湿性不大，一般晒2~3小时就足够了。

被子最佳晾晒时间为10时至14时，紫外线较充足，晒完的被子要及时收回去。如果是换季的被子，不要马上包装起来，以免产生潮气，滋生细菌或发霉，可将被子晾凉后再收纳。

范辉/文



家里应备哪些消防用品

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中宣部宣教局 人民日报·中国网略电视台

开车时这个功能建议关掉

越来越多的车辆配备了自动启停功能，以达到节油减排的目的。汽修业内人士提示，这个功能看似“神奇”，但是在拥堵的城市里并不实用。



早晚高峰时，拥堵的路况会使得自动启停功能反复工作，发动机不停地重复点火、熄火、运转、停止这些过程。这样一来不但达不到省油效果，反而更加耗油。而且在发动机启动、

熄火时，车辆都会伴随一阵抖动，非常影响驾驶体验。

此外，尽管每天都要使用车辆，但是发动机启动次数也是屈指可数的。如果使用自动启停功能的话，发动机启动的次数可能会呈几何式上涨。频繁启动会使发动机磨损，增加出现故障的几率，严重的话还会减少发动机的使用寿命。

欣晨/文

燃气发生泄漏这样做

燃气是必不可少的生活能源，但如果使用不当或疏忽大意，很可能引发安全事故。相关部门提示，燃气安全知识要牢记，发现燃气泄漏要正确处理。

管道里流动的燃气或者罐装燃气在没有受到强力破坏的情况下是很安全的。通常来说，燃气爆炸起火需要同时具备三个要素。一是燃气泄漏。燃气泄漏主要发生在三个部位：连接处泄漏、燃气软管泄漏、阀门泄漏。使用不当，也会造成泄漏，比如汤水外溢浇灭燃气灶火焰时，燃气有可能泄漏。二是达到爆炸浓度。三是遇到引火源。

判断燃气是否泄漏，一可用鼻子闻。一般民用供气，都对燃气进行加臭(乙硫醇)处理，使燃气带有类似臭鸡蛋的气味，这样易于发现泄漏。二可看燃气表。在完全不用气的情况下，查

看燃气表的末位红框内数字是否走动，如走动可判断家中燃气存在泄漏。三可涂肥皂水。将肥皂或洗衣粉用水调成皂液，依次涂抹在燃气管、燃气表胶管、旋塞开关处等容易漏气的地方。当看到泡沫产生，并不断增多，则表明该部位发生了漏气。对于极微小漏点可能无法观察到，要以专业检测工具检测结果为准。

发现室内燃气泄漏，要迅速关闭燃气阀门，并立即打开门窗进行通风换气。需要注意的是，不要情急之下打开排气扇进行通风，排气扇是通电的。不要开关任何电器，更不要动用明火。另外，穿脱衣服会产生静电，静电也可能会引爆空气中一定浓度的可燃气体。转移到室外安全地带后，再拨打燃气公司及119电话。因为通话时电话、手机内部有可能产生微小火花，也会引起爆炸。

刘波/文